

Togas blancas

Cuando un ciudadano romano aspiraba al honor del edicto en la Ciudad, se vestía una toga blanca (cándida, en hermosa metáfora latina). De ahí el hombre hoy usual de candidato, que damos al pretendiente al mandato de las multitudes.

A que la blanca toga significaba la pureza de las intenciones con que se prometió servir al pueblo elector, el propósito firmemente expresado de prescindir de todo interés particular en aras del interés cívico que se comprometía el candidato a defender...

Entonces, en Roma, el interés público no era tan difícil de interpretar como en la civilización actual. La sociedad, brutalmente dividida en patricios y plebeyos, ofrecía un campo de lucha en dos sectores opuestos: el privilegio descarado contra la servidumbre absoluta. La clase media era desconocida como fue la social.

La industria rudimentaria no ofrecía conflictos de carácter propio que son ahora de solución difícilísima, porque entraban el equilibrio de todas las fuerzas civilizadoras.

Por eso era relativamente fácil ser edil en Roma. Era fácil cumplir el mandato, porque los problemas eran simplistas, de casi instintivo planteamiento y solución.

Y aquella toga blanca que vestía el candidato mientras deambulaba por las vías y plazas romanas, convenciendo a sus conciudadanos de la pureza de sus intenciones de solicitante (trabajando, como decimos ahora, su candidatura), podía significar con poco esfuerzo anímico una intención recta casi en lo absoluto: el compromiso tenía pocas facetas de oposición. Ahora...

Ahora, el escepticismo político que acusan las masas populares es tanto mayor cuanto más compleja es la vida civilizada. Cada ciudadano se sabe un átomo del conglomerado social. Observa la múltiple diversidad de intereses encontrados en la multiplicidad de los sectores establecidos. Comprende cuán difícil es hoy el cumplimiento de un compromiso de mandato que se anuncia vagamente como «interés general». Porque en verdad, el «interés general» es un concepto oscuro y cada día más incógnito. No hay un interés general, sino infinidad de intereses particulares, individuales y colectivos cada uno de ellos enteramente opuesto al dinamismo de su antagonista.

En este aspecto, la Política es un procedimiento retrasado de buen gobierno. Es que hoy no puede llamarse «política» al Gobierno interior de las sociedades; «política» es concepto cada día más restringido a las cuestiones internacionales como definidor de derecho histórico. En el gobierno interior de los pueblos, la «política» no es palabra apropiada para los problemas que se le presentan al gobernante.

Este divorcio entre la palabra consagrada y el hecho de su aplicación se acusa en esa indiferencia, cada día más marcada, de los elementos sociales hacia el credo de partido «político». Los grupos parlamentarios por ejemplo. Nadie cree en ellos, y su solo enunciado provoca el desdén sincerísimo de las multitudes.

Las togas blancas que se presentaban hoy en la plaza pública se verían apuradas para justificar la candidez de sus intenciones. El pueblo lo sabe.

Y por eso no nuestra ninguna impaciencia ante el compás de espera que le impone la situación actual española. Que, por cierto, no es tampoco española: es universal.

Un país, una nación, forman parte del cuerpo político del mundo, como un miembro for-

ma parte del cuerpo humano. Un desorden en una nación aislada es el síntoma de un malestar general que encuentra una localización determinada pero no independiente de la colectividad. Anarquias o dictaduras, huegas y rebeliones, sucedan donde sucedan, son las burbujas del agua que hierve en la caldera universal.

El pueblo español sonriendo desdenosamente ante los viejos «partidos» espera la aparición de sus «candidatos». No los con sagrados por el uso, gastados y viciosos en su hipocresía, sino los verdaderos de la toga blanca. Los que, en su deambular por la plaza pública, le hablen al pueblo «de su interés determinado».

Los que claramente definan sus ideales y sus actitudes frente al problema social. Aquellos candidatos cuya toga no se haya manchado de ambición ni de convencionalismo. Que expresen su credo absolutamente restringido a una solución no por extremada, menos respetable.

Las medias tintas de la «representación nacional» deben aclararse en franco enunciado de doctrinas «sociológicas» y de ningún modo «políticas». Hoy un candidato «liberal conservador», por ejemplo, es la personificación de un fracaso de dos caras; de una interpretación errónea de los derechos sociales triducida a dos modalidades de gobierno igualmente injustas.

Es más: ni el partido liberal ni el conservador tenían necesidad de ofrecer al país esa alianza ilógica, inexplicable en sano ideario renovador. Cada uno de esos partidos tiene a su cargo y cuenta las suficientes equivocaciones y las suficientes injusticias para no poder sobrenadar en el mar de los valores progresistas, hoy los únicos que pueden ofrecer al país una esperanza de mejoramiento.

Y esa alianza de fracasos y catástrofes no engaña al pueblo, que espera siempre a sus candidatos de blanca toga.

Hoy los problemas sociales no estriban en los «derechos», sino en «los hechos».

Las conquistas ideológicas han pasado a la categoría de conquistas materiales. No se trata de confeccionar las leyes que solucionen contingencias teóricas, sino de aplicar procedimientos eficaces y legales a los conflictos «ya planteados». En la cuestión social (cuestión única) lo porvenir se ha hecho ya lo presente.

¿Liberales? ¿Conservadores? ¿Republicanos? ¿Reformistas?... Nada nos importa eso. Déjense de combinaciones antiguas. Comprensivos y reverentes ante el derecho universal, en franca evolución inevitable y fuerte abandonen las antiguas vías de injusticia consagrada.

Nadie los cree ya. Vístanse las togas blancas y bajen al ágora para saturarse de los anhelos populares y convencernos de la pureza cándida de sus intenciones redentoras.

Matilde de la Torre

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la P. esidencia el alcalde señor de Haro, nos manifestó, que ayer tarde se habían reunido los médicos en el Ayuntamiento, para tratar sobre la reorganización de los servicios Sanitarios y estudio del Reglamento porque se han de regir.

De la Provincia

Caballería desaparecida

Ha denunciado a las autoridades de Purchena Rafael Bernabé Rodríguez que en la noche de ayer le sustrajeron una caballería de su propiedad.

Hasta ahora no han sido descubiertos los autores.

El caciquismo en acción

«Las cosas de Mojácar»

Bajo este mismo epígrafe—porque así venían tituladas—publicamos en nuestro número correspondiente al próximo pasado sábado un entusiástico comunicado del secretario municipal de aquel pueblo don Francisco Moreno.

El comunicante proponíase una *leguleya* defensa de los desmanes del cacique don Bartolomé Flores, virilmente denunciados por una numerosa y solvente comisión de mojaqueros ante la primera autoridad civil de nuestra provincia, y por telegrama a los ministros de la Gobernación y Hacienda, protesta de la que nos hicimos eco. Y hemos de confesar que la argumentación *leguleya* del secretario-defensor está bien documentada, sí; pero que no desvirtúa lo fundamental de los hechos: la colectiva protesta de unos ciudadanos víctimas de los desmanes de un acreditado cacique.

Nosotros, a hacernos eco del clamor del vecindario de Mojácar manifestáramos que los comisionados eran portadores de varios pliegos en los que figuraban las firmas de casi la totalidad de los contribuyentes de aquel término, pues como el repartimiento de utilidades no se expuso al público en su tiempo oportuno, no pudieron entablar las reclamaciones correspondientes; y por eso, al proceder ahora al cobro de las cuotas se han dado cuenta de la enormidad que suponen, por lo que ha tenido ocasión la protesta del vecindario. Esto es lo que entonces dijimos; y como queriendo demostrar la falsedad del eco así fundamentado, el secretario municipal de Mojácar se nos *descuelga* con un comunicado plenamente amazotado de habilidades de tipo rural. Pues sólo circunscribe sus argumentaciones—demasiadas extensas para sus desmedradas eficacias—a consignar los números de los «Boletines Oficiales» en que se publicaron los edictos para cumplir los requisitos legales concernientes a los Repartimientos de utilidades. ¡Pero si no está ahí, señor secretario-defensor del cacique, la madre del borrego! Ya sabemos que en el número tal del «Boletín Oficial» se señala la exposición al público del repartimiento; pero es que los vecinos de Mojácar no reclaman de los derechos que a ellos le concede la ley para examinar y reclamar en su caso del repartimiento, sino del hecho de que se burlen con habilidades políticas aquellos derechos consignados en el «Boletín Oficial». Está claro señor secretario.

Por lo demás, nuestro comunicante se permite unos gestos de engolado dómine que por no ser de esta ocasión, y si ser ajenos al asunto que de momento nos ocupa, no merecen nuestra inmediata consideración.

Así, pues, «las cosas de Mojácar» adquieren estas dos públicas tendencias: de un lado la protesta colectiva, de numerosos vecinos, entre ellos personas de reconocidas solvencias, contra los desmanes del cacique don Bartolomé Flores; y del otro, la defensa que hace—al condenar la protesta—el secretario municipal de uno de los más acreditados caciques que en nuestros lares brotara, hoy nuevamente entronizado en la administración del que fué su antiguo feudo. Y como la realidad es ésta, hoy hemos de ratificarnos en nuestras repulsa al proceder caciquil de don Bartolomé Flores To res.

Posterior a nuestro primer suelto en torno al caciquismo de Mojácar, y coincidiendo con la publicación del comunicado del señor Moreno, insertamos una información acerca de un incendio provocado en la casa de don Bartolomé Flores. Por este hecho, entre los detenidos figuraban los vecinos que constituyeron la comisión que vino a nuestra capital para protestar de los desmanes del cacique.

Se nos informa, por conducto que nos merece crédito que el incendio es una patraña caciquil (nuevo matiz en la fauna de las tropelías rurales) para encarcelar y amedrantar a los vecinos que no se sometían al vasallaje del cacique; mas, esto no obstante, las autoridades judiciales aclararán cuanto de verdad haya. De momento consignamos, por ser hechos comprobados, que el celoso juez de instrucción de Vera ha puesto en libertad a casi todos los detenidos pues solo restan dos a su disposición, y que la casa incendiada no ha sufrido el más leve desperfecto.

Así las cosas, se nos ofrece la siguiente disyuntiva; o se confirma la patraña del incendio, o ¿esta que punto provoca el cacique las iras del vecindario para que éste, ciego a toda responsabilidad, faje en la comisión de un tan grave delito?

Sean cual fueren los resultados de cuanto venimos relatando, por encima de todas las argumentaciones de mayor o menor elasticidad habilidosa, se cierne, bien contoneada, la excrable figura de un mefistofélico cacique, que por el tiempo que ha estado *velando sus armas*—desde el año 23 al 30—se pueden calcular los impetus con que ha empezado sus nuevas aventuras.

Croniquilla escultista

El Campamento de Sierra Espuña

Ha dado comienzo el XIV campamento de Sierra de Espuña. Ya han empezado a acudir las tropas que tenían anunciada su asistencia, y con ello se ha iniciado el febril movimiento juvenil que por esta época se nota en aquella sierra.

Sierra de Espuña es un lugar en extremo delicioso y, más que delicioso, de un sinnúmero de cualidades, y todas ellas puestas a disposición de los muchachos exploradores que allí asisten.

Está repoblada con quince millones de pinos y posee panoramas encantadores, temperatura fresca, agradable, aires sanos y de todo cuanto de hermoso y divino cuenta la naturaleza. Su altura, a mil metros sobre el nivel del mar, hace de que todas esas dotes se hallen purificadas por el clima sano y bienhechor que posee.

En este lugar encantador, teniendo como centro la fuente de Rubecos, sitio de fácil y cómoda subida, está enclavado el Campamento de exploradores, tenemos nuestras instalaciones de tiendas de campaña, adornadas con numerosos y escogidos trabajos escultistas, es donde mostramos nuestras prácticas ante relevantes personalidades que allí acuden, las que nos favorecen con sus sabias palabras en amenísimas y útiles conferencias, y es, por último, el sitio donde nos reunimos gran número de muchachos en fraternal abrazo y sincera camaradería.

ser de esta ocasión, y si ser ajenos al asunto que de momento nos ocupa, no merecen nuestra inmediata consideración.

Así, pues, «las cosas de Mojácar» adquieren estas dos públicas tendencias: de un lado la protesta colectiva, de numerosos vecinos, entre ellos personas de reconocidas solvencias, contra los desmanes del cacique don Bartolomé Flores; y del otro, la defensa que hace—al condenar la protesta—el secretario municipal de uno de los más acreditados caciques que en nuestros lares brotara, hoy nuevamente entronizado en la administración del que fué su antiguo feudo. Y como la realidad es ésta, hoy hemos de ratificarnos en nuestras repulsa al proceder caciquil de don Bartolomé Flores To res.

Posterior a nuestro primer suelto en torno al caciquismo de Mojácar, y coincidiendo con la publicación del comunicado del señor Moreno, insertamos una información acerca de un incendio provocado en la casa de don Bartolomé Flores. Por este hecho, entre los detenidos figuraban los vecinos que constituyeron la comisión que vino a nuestra capital para protestar de los desmanes del cacique.

Se nos informa, por conducto que nos merece crédito que el incendio es una patraña caciquil (nuevo matiz en la fauna de las tropelías rurales) para encarcelar y amedrantar a los vecinos que no se sometían al vasallaje del cacique; mas, esto no obstante, las autoridades judiciales aclararán cuanto de verdad haya. De momento consignamos, por ser hechos comprobados, que el celoso juez de instrucción de Vera ha puesto en libertad a casi todos los detenidos pues solo restan dos a su disposición, y que la casa incendiada no ha sufrido el más leve desperfecto.

Así las cosas, se nos ofrece la siguiente disyuntiva; o se confirma la patraña del incendio, o ¿esta que punto provoca el cacique las iras del vecindario para que éste, ciego a toda responsabilidad, faje en la comisión de un tan grave delito?

Sean cual fueren los resultados de cuanto venimos relatando, por encima de todas las argumentaciones de mayor o menor elasticidad habilidosa, se cierne, bien contoneada, la excrable figura de un mefistofélico cacique, que por el tiempo que ha estado *velando sus armas*—desde el año 23 al 30—se pueden calcular los impetus con que ha empezado sus nuevas aventuras.

Armamento ruinoso

«Le Temps» de París, el órgano de los conservadores franceses, que tanta ternura ha demostrado siempre por el fascismo, en su odio tradicional a las ideas de justicia social y de pacificación del mundo, ha escrito lo que sigue:

«Hay derecho para inquietarse leyendo atentamente el presupuesto italiano, que, como no está, sometido a ninguna vigilancia paramentaria, autoriza todas las transacciones, según las necesidades momentáneas, de un departamento a otro, de tal forma, que las sumas votadas sólo constituyen simples indicaciones de los gastos realmente comprometidos. Ahora bien: aun sin tener en cuenta ese estado de cosas, que permite consagrar sumas importantes a fines militares, sin que ello se haga público, los presupuestos italianos, según fueron votados, acusan desde 1927 un aumento del 23 por 100 para el conjunto de los créditos afectos a las necesidades de la Defensa Nacional, que han pasado desde 4.837.192.8, a 5.964 millones de iras para el año 1929-1930. Y si se tiene en cuenta el hecho de que los precios al por mayor vienen bajando regularmente en Italia desde hace cuatro años, verase que los gastos militares fueron acrecentados en realidad en un 31 por 100. Los gastos militares para el ejército sólo eran en Italia (1927-1928) de 3.119.299.000 de iras. Son para 1929-1930, comprendidos los nuevos créditos, de 3.607.000.000 de iras. Para la marina eran de 1.106.000.000 de iras. Son de 1.576.000.000 de iras.

Para la aeronáutica eran de 648.720.000 iras. Son de 781.000.000 de iras.

¿A qué género de preocupaciones responde este esfuerzo?

«Le Temps» no añade a estas sumas colosales lo que gasta el fascismo en su milicia armada de cientos de miles de hombres

hoy día existen entre el regionalismo.

Este campamento lleno de encantos y delicias, fué fundado por el ilustre ex-ministro y actualmente presidente de los Exploradores murcianos y Comisario general del Consejo Nacional, don Isidoro de la Cierva. A él es a quien se debe el sostenimiento del campamento; siendo el primer asistente al mismo, acogiendo con palabra benévola y bondadosa a todos, mostrando una simpatía sin límites, lo que hace todo ello que los asistentes al Campamento, salgan de él satisfechos y con firme propósito de acudir al siguiente año a recibir las bondades de este hombre, verdadero amante de la infancia.

Ardilla Roja

El cronista de la Ciudad

En la sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento anteaer, fué nombrado para ocupar la vacante de cronista de la Ciudad el ilustre historiador don Joaquín Santisteban, distinguido y muy estimado colaborador nuestro.

Conocida es la gran cultura que el señor Santisteban posee, como asimismo sus extensos conocimientos de Historia. Se halla en posesión de los títulos de licenciado de Filosofía y Letras con el año del Doctorado, y de Archivero Bibliotecario y Arqueólogo, habiendo desempeñado preeminentes puestos en las Bibliotecas, Archivos y Museos del Estado.

El señor Santisteban es además un escritor de amena pluma por lo que sus trabajos se matizan de exuberante gala.

Por todo ello estimamos un acierto la designación hecha por el Ayuntamiento. Y al nuevo cronista de la Ciudad enviamos nuestra más cordial felicitación.

y en su gigantesco organismo policiaco, que no sólo actúa dentro de Italia, sino en otros países.

Pues bien. Mientras el gobierno de los fascios derrocha los miles de millones en armamentos y organizaciones represivas, el secretario general del partido fascista, Turati, luego de pasar revista en Milán a la milicia lombarda, pronuncia un discurso en que hay este párrafo.

«La situación económica de Italia es muy difícil, porque el pueblo italiano se ha visto forzado por las complicaciones internacionales a gastar más de lo que podía».

¿Qué complicaciones internacionales son esas? Hay en Europa y en el mundo entero un ardiente deseo de paz. Los laboristas gobiernan en Inglaterra.

El francés Briand envía a todos los gobernantes europeos de agudé los límites rusopaciaco su proyecto de Unión de Europa, que tiende a crear por encima de las fronteras una superestructura internacional que reduzca al mínimo posible las rivalidades nacionales. Únicamente hay un jefe de Gobierno, Mossoini, que canta loas a la belleza de las ametralladoras, de los cañones, de los fusiles y de los aviones desde bombardeo...

No. Italia no tiene razón para arruinarse en absurdos armamentos, en derrochar los millones a miles mientras, como ha dicho Nititi, ex presidente del Consejo del rey Victor Manuel, bate el record de las quiebras y de los protestos de letras de cambio. Nadie le amenaza. Nadie conspira contra su seguridad: ni Francia, dedicada a curar sus heridas, ni Yugoslavia, sacudida por una crisis de separatismo, ni mucho menos, como es lógico, la débil Austria...

Pero es que regimenes despóticos, de dictadura, coacción y violencia, necesitan distraer la atención de los pueblos que oprime, hablándoles continuamente de ilusorios peligros de orden extraño, para que se dejen por patriotismo fanatizar sin resistencia. El mismo Mussolini hace pocas semanas, hablando con el embajador inglés de su belicosa perorata de Lión, le dijo «que obedecía a necesidades de política interior».

Pero este juego es muy peligroso. Y grave y expuesto jugar con pólvora.

Acordémonos de las arengas kaiserianas. Fueron el prólogo de la catástrofe de 1914...

Fabian Vidal

Un hombre gravemente herido

La Guardia Civil del puesto de Chirivel, tuvo noticias de que habían sostenido una lucha sangrienta unos vecinos de dicho pueblo en el pago denominado «Noria baja» de aquella jurisdicción.

Personados en el lugar del suceso, encontraron en el suelo manando abundante sangre al vecino Luis Reche Martínez de 64 años de edad.

Tras adaron seguidamente al herido al pueblo para prestarle los auxilios necesarios, enviando aviso al médico titular para que le prestara asistencia.

Este le apreció una extensa herida situada en la región frontal, con probable fractura de la base de cráneo, de pronóstico gravísimo.

El autor de la agresión, fué su convecino Enrique Lázaro Soler, el cual le acometió con un azadón, produciéndole las lesiones referidas, en virtud de una discusión sostenida por motivos de riegos de fincas.

El autor de la agresión fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Miscelánea

El Sr. Bergamin, el hombre más espantosamente feo de España, no se explica según sus últimas declaraciones el precipitado anhelo por un gobierno Alba y aprovecha gustosamente para arremeter contra Cambó, convelecente en Suiza, de la cruenta operación sufrida, y es de esperar, en vista de la superabundancia que se irroga, que se decidan a nombrarle a él Presidente del Consejo de Ministros y por lo menos serviría de espanta pájaros, que no es poco dadas las ansias que sienten muchos para sacrificarse por la Patria cobrando del Estado.

Un proveedor de periódicos de menor cuantía, se lamenta en un artículo de dos columnas, por que el supuesto de Alba y Cambó no se han hecho con luz y taquígrafos, y hay que convenir, que el dicente regionalista que así se tituló, el mismo en uno de sus recientes artículos, primeramente tenía que informarse, si en realidad, existe tal pacto, que en tal caso tendrían que aplaudir, y después enterarse que políticamente es norma, que se inicien aproximaciones, y has ta que estas cuajen completamente no acostumbra a darlas al público, ni los políticos belgas ni los políticos ingleses a que en su referido artículo se refiere al cual acaba con un ya veremos lo que pasa, que indudablemente habrá puesto los pelos de punta a Don Santiago Alba y puede perjudicar la convalecencia del ex-ministro de Hacienda Don Francisco de Asis Cambó...

Mientras siga la hipocresía, nacida de la ficción de las Provincias, que adormecieron, el verdadero ideal patriótico, no iremos a ninguna parte, lo prueba fácilmente, el que todos los comentarios políticos reflejan, sobre la personalidad del dicente, nunca sobre un ideal, porque truncada, la verdadera realidad, que todavía molesta se llamen nacionalidades Ibéricas, no existe más que la ficción en todos sentidos, y por esto se pone en los hombres la esperanza que

acierten en los ideales verdaderamente nacionales, aunque es de esperar tome pronto el debido arraigo, lo de que en la Patria se nace y el Estado se hace la real y efectiva diversidad puede existir la debida unidad pero no debe subsistir el anacrónico unitarismo que ha descentrado completamente la idealidad de componentes del Estado Español.

Nosotros no somos anti-feministas pues somos rendidos adoradores de la belleza de la mujer, consideración aceptada ampliamente, sin homeopatizar los encantos de cada una, pero nos parece muy mal, que cuando la mujer aspira a la igualdad de derechos, venga el contrasentido a comprometerlas y este contrasentido está a la vista, pues durante el verano han ido con las pantorrillas al aire libre a pesar de las admoniciones del mismo Santo Padre y de cara al verano se nos presenta con falda larga y mangas largas, confesando su esclavitud por la moda, y si en lo trivial se muestran esclavas que vamos a pensar de la idealogía de las mujeres que quieren equipararse al que antes llamaba sexo fuerte...

Luis de Rey

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª

Para mañana está señalada en esta sección la vista del pleito núm. 19 del año 1929. Abogado, señor Haro y Haro

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

José Quintana Marín. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Inés Muñoz Guerrero. Defunciones:

Ninguna.

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Grandiosa corrida de novillos-toros para el domingo 20 del actual

Con permiso de la autoridad competente, se lidiarán seis hermosos escogidos novillos, desecho de fienta y cerrado, de la ganadería de D. TOMÁS PEREZ PADILLA, de la Carolina (Jaén), por las cuadrillas de los valientes matadores

Carnicerito de Méjico, Luciano Contreras y Rafael Piqueras

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde.

Sombra, 6 pesetas Sol, 3.50 pesetas

Sección Marítima Informaciones varias

Movimiento de buques

Entrada

Vapor español «Roberto R.» de Barcelona con carga general y pasajeros.

Vapor español «Anaya Mendi» de Málaga con carga general y pasajeros.

Despachados

Vapor español «Roberto R.» para Algeciras y escalas, con carga general y pasajeros.

Vapor español Anaya Mendi para Barcelona con carga general y pasajeros.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes. La Virgen del Carmen. El Jubileo circular en San Sebastián.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

José Alvarez Lirio

Médico ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIABETES. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22.

Lea «El Mediterráneo»

Disposición

Por Real Orden de 4 del actual ha dispuesto el Ministro de Marina que el 4 de Septiembre próximo; se proceda por los prácticos de puerto y costa a la votación para elegir vocal representante en la Junta Consultiva de la Dirección General de Navegación por haber dimitido el que desempeñaba este cargo.

Levantamiento de arrestos

El Capitán General del Departamento, ha dispuesto que el día 16, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, queden levantados todos los arrestos gubernativos.

A presentarse

Deben presentarse en esta Comandancia de Marina, para enterarlos de asuntos que le interesan los inscriptos, Diego Guillén Martínez y José López Torres.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria Ramirez.

Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Domingo Artés Guirado.

Practicante: don Francisco Márquez Vizcaino.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Ninguna. Bajas: Manuel Cruz González.

Existencias: Hombres, 56; mujeres, 2; total, 58 reclusos.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz, Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.

Telefonemas: Matilde González Murcia, 10 Dupicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez, Aranda.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunas	2	365	kgs.
Lanares	8	72	>
Cabrio	92	737	>
Cerdos	0	00	>
Ternera	0	00	>

1.174

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 27 a 29 pts. Al detall de 0'25 a 0'32 1/2

HUEVOS

Han entrado 9.400. Se ha vendido el 100 del país a 18'50 19'00 pts. Los de Africa a 17,00 pts. Al detall, 0'15-0'20.

Lead

EL MEDITERRANEO

De la Comisaría

Sportman gracioso

El Guardia municipal número 38, ha conducido en la Comisaría al conductor de la motocicleta de esta matrícula, señalada con el folio número 1.551. se paseaba por la calle de Granada, haciendo eses y llevando las manos desprendidas del manillar.

Un caso raro

La Guardia municipal ha pues to en conocimiento del Sr. Comisario, que un individuo llamado José García Martínez (a) Pepa La Tonta, lo encontraron herido levemente, trasladándolo a Casa de Socorro, donde fué asistido de heridas leves.

Dijo el interesado que se las produjo casualmente con una navaja al caerse.

Pero lo más cierto de lo ocurrido, es que «Pepa la Tonta» tiene ciertas extravagancias y desviaciones mentales, tirándose platos y botijos a la cabeza con propósito de suicidarse, no consiguiendo sus propósitos por la intervención de la Guardia municipal.

Viajeros

Procedente de Murcia ha llegado el agente de seguros don Antonio Peláez Fajardo.

De Granada el comerciante don Gerónimo Asensio Puente.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cto de pesetas

A la vista.	2.50 por 100	anual
ocho días, previo aviso	3.00	por 100
tres meses.	3.50	por 100
seis	4.00	por 100
doce	4.50	por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS Rambla de Alfareros, 15. Principal

PARA SPORT, PLAYA, GASA Y CAMPO

Alpargatería «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA, Teléfono, 308

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARCELONA

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	>
A seis meses	4	>
A un año	4,12	>

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	10'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 M.A.D.R.I.D.

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morada en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Turre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 30.

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

'EL MEDITERRANEO' entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

La Horticola Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bully-Bullier» (16 x 16 cm.)
Dos días en planis. 2,50 pesetas con transporte. 4.
Tela 2,50 pesetas con transporte. 4.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bully-Bullier» (16 x 16 cm.)
Encuadernado, 2,50 pesetas.

AGENDA CULINARIA

«Bully-Bullier» (16 x 16 cm.)
Encuadernado, 2,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bully-Bullier» (16 x 16 cm.)
Dos días en planis. en tela, 1,50 pesetas. En día en planis. en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 2,50 pesetas por cada 10 pesetas de pedidos e transporte.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «BULLY-BULLIER»

EN MADRID: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EN ALMERIA: LITOGRAFIA Y BARRIDO de la Casa «Bully-Bullier», Mayor de San Andrés, 24.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Anúnciese en "El Mediterráneo,"

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los huesos
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prestitud - economía y buen servicio

Lea usted
«El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

434

to de esta ciudad de Vera, este traslado hice sacar de su original que queda en mi registro de escrituras públicas de escrituras públicas de este año a que me remito y lo signé por concordar con su original en Vera a ocho de Abril de mil seiscientos y noventa años. Fernando Cano de Buedo.—rúbrica.

Nota del mayorazgo de Galvez

Don Francisco de Galvez y Laynez, Contador, Juez, Oficial de la Real Hacienda que fué de la ciudad de Castro, vireino vecina de la ciudad de Guamanga en Indias, reino y provincia del Perú, hijo de Lázaro de Galvez, poseió el vínculo y mayorazgo que en la villa del Carpio fundó Martín de Aguiar y por su muerte don Francisco Galvez Proage y Guzmán su hijo legítimo y universal heredero que quedó solo a dicho don Francisco de Galvez natural que fué de la villa del Carpio en Andalucía, vecino de la dicha ciudad de Guamanga, reino del Perú en Indias. Este otorgó poder al padre prior Frai Manuel de Galvez y Rexas su tío, religioso que fué en el Convento de la Santísima Trinidad Calzada de la ciudad de Zamora en Castilla la Vieja, ante Ant.º Joseph de Velarde, Escno. publico del número de la ciudad de Guamanga, reino del Perú en Indias a 2 de enero de 1679. Para la administración del dho mayorazgo.

El dho don Francisco de Galbes Proage y Guzmán nació en la ciudad de Guamanga y se bautizó en 18 de maio de 1658 en la Parroquia del Señor San Blas de dicha ciudad de Guamanga, por ijo de don Francisco de Galbes y Laynez y de doña Ana Maria de Proage y Guzmán, fueron sus padrinos don Anto-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Los Tres Avisos

Hemos recibido el último número de este semanario taurino, el que como siempre, viene avalado con importantes trabajos profesionales y profusión de clichés que hacen que esta revista sea cada vez más leída.

Secretarías vacantes

En el número de la «Gaceta» correspondiente al día 17 del corriente, se ha publicado una relación de Secretarías de Ayuntamientos vacantes que se han anunciado a concurso.

De Almería, figuran Bayarcal, Illar, Lucainena, Macael y Chiviv.

Casa de nueva planta

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Vicente Piñón Belmonte, solicitando permiso para construir una casa de nueva planta con arreglo al plano que acompaña en la calle del Diezmo.

Sillas y veladores

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Francisco Soler, para instalar sillas y veladores, frente a la fachada de su establecimiento sito en el Paseo del Príncipe.

Venta de juguetes

El industrial don Francisco Sánchez Martínez ha participado al Ayuntamiento que el kiosco que tiene establecido en la Rambla del Obispo Orberá, lo tiene dedicado a la venta de juguetes.

Para hacer obras

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Juan Asensio López, que se le autorice para realizar obras en una casa de su propiedad sita en la calle de la Patria.

Solicitan prórroga

Los industriales, don Antonio del Pino, don Ramón Hueso Rivas y doña María Victoria, han solicitado del Ayuntamiento, que se les prorrogue su estancia en la Rambla del Obispo Orberá de las barracas que poseen destinadas a la venta de distintas especies.

Saneario de local

El Regente de la Escuela graduada, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que se proceda al blanqueo y saneamiento del local, durante el periodo de vacaciones.

Reclamación

Ha reclamado del Ayuntamiento don Juan Espinosa Martínez, contra su inclusión en el padrón de rejas salientes de la casa número 28 de la calle de Navarro Rodrigo.

Comunicación

El Delegado de Hacienda ha enviado copia al Ayuntamiento de la resolución recaída por la Dirección de Rentas Públicas, en la reclamación interpuesta por la Cámara de la Propiedad Urbana, fallando a su favor el recurso interpuesto contra la construcción de aceras.

Novenario de Nuestra Señora del Carmen

Hoy da comienzo el novenario en honor de Nuestra Señora del Carmen celebra su Real Hermandad, en la Parroquia de San Sebastián.

Esta noche en la Puerta de Purchena se quemará un bonito castillo.

Mañana se dirá en referida Parroquia una misa solemne a las diez.

El próximo día 25 se celebrará una solemne procesión, marcándose oportunamente el itinerario.

Comisión provincial

Mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial Permanente.

El Teatro Moderno
50 céntimos

Comentarios

El País y el Gobierno

Es consolador al Gobierno marchar tan firme y decididamente por el camino que se trazó al constituirse.

No puede negarse que los españoles no estábamos acostumbrados a tanta seriedad política y que hay que agradecer la mudanza favorable al general Berenguer y a sus compañeros de Gabinete.

Es de una gran importancia política la declaración ministerial dada en la nota oficiosa del último Consejo de Ministros.

Es diáfana y rotunda. Los «aguafiestas» que tantos y tan estrepitosos rumores aparecen, ahora callarán, por que el Gobierno los ha desmentido para ahora y para adelante.

El Gobierno «vincula la razón de su existencia» a la restauración de la normalidad jurídica y constitucional, para la cual advino y de cuyo camino no se aparta ni se apartará.

Esto no significa —decimos nosotros— que sea un Gobierno provisional ni imitado en sus funciones.

Tiene esa principalísima y necesaria a la salud de España; pero ello y la seriedad con que la cumple le dan mayor autoridad aún que otro Gobierno pudiera tener para resolver otra clase de problemas, que tampoco deja de atender cuidadosamente.

A los que entienden que el conde de Xauen es tarde en devolver libertades, se les señalan acertadamente hechos recientes que demuestran la conveniencia de ir más a prisa.

Como todos reconocemos que el Parlamento es inminentemente necesario, el Gobierno con gran conocimiento de los anhelos del país y con verdadera valentía, manifiesta de un modo rotundo que dentro del año actual quedará constituido; que en mes de diciembre próximo estarán abiertas las Cortes del Reino.

Esta actitud y estos propósitos son aplaudidos unánimemente por el país, que seguramente ha de responder a las excitaciones de un modo de gobernar a que no estábamos acostumbrados y acudirán a las urnas aquellos que antes, desengañados y excepcionales se quedaban en su casa.

También estas declaraciones habrán de influir en la gran cuestión actual, en la de la moneda, porque uno de los múltiples factores que influyen en el cambio, es la política.

Por esta razón asimismo, es oportunísima esa determinación del Gobierno.

La centralización en el Banco, de las operaciones sobre divisas extranjeras, ha sido también aplaudida, esperando de ello buenos resultados porque se obtendrá la verdadera apreciación de la cantidad y calidad del movimiento de monedas extranjeras, y se podrá ver más clara la razón o sinrazón de los precios de la peseta.

Con todo esto, se pone a prueba cada vez más, el patriotismo verdadero y bien entendido, de los españoles, pues los hechos nos obligan a colocarnos al lado de este Gobierno y ayudarle decidida y realmente sino nos ciegan pasiones o egoísmos.

NOTICIAS

Expropiaciones

La Jefatura de Obras Públicas ha enviado para su publicación en el periódico oficial un edicto, enviando una relación de terrenos por donde se ha de construir el trozo de la carretera de Gador a Laujar y Canjajar. También ha enviado la Jefatura de Obras Públicas un edicto al periódico oficial, anunciando que habiéndose publicado en plazo legal el expediente de expropiación de los terrenos comprendidos en el trozo primero de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, (sección segunda) a Carboneras, procede a la ocupación de los mismos.

Provincias

Hallazgo de un cadáver

San Sebastián.—Dicen de Icaeteguieta que apareció el cadáver de Telesforo Iroz, de veinticinco años, una de las víctimas a consecuencia de la caída al río Oria de una camioneta que conducía pescado.

La subvención del Estado para festejos

San Sebastián.—Hay noticias de Madrid según las cuales los comisionados municipales de San Sebastián han obtenido 495.000 pesetas de distintos departamentos ministeriales para los fines turísticos del verano de la ciudad.

Vuelco de un automóvil

Pamplona.—Cerca de Arróniz, en el kilómetro 55 de la carretera de Logroño, un automóvil de la Rioja, conducido por su propietario don Delfín Martínez a quien acompañaban tres amigos, volcó en un olivar.

Los ocupantes del vehículo resultaron ilesos, pero el coche sufrió importantes desperfectos.

Hallazgo de un cadáver

Pamplona.—En Sangüesa fué encontrado el cadáver de Gregorio Legarra, que el día 4 se arrojó al río Ara.

Extranjero

Douglas Fairbanks pagó de más

Washington.—Los funcionarios del tesoro, encargados de estudiar la manera como los actores de cinematógrafo cumplen con la obligación de satisfacer sus impuestos en relación con lo que ganan, puesto que mucho de ellos no tributan en la cuantía debida, han examinado los libros de Douglas Fairbanks y han podido comprobar que éste ha satisfecho en calidad de impuesto en el periodo comprendido entre 1924 y 25, cerca 1.000 dólares de más que lo que le correspondía, por lo que se ha ordenado que le sea devuelto el referido exceso.

El contrato de trabajo de los periodistas

Ginebra.—En los Círculos de la Sociedad de Naciones se ha declarado que en la próxima reunión de la Oficina Internacional del Trabajo, que tendrá lugar en el otoño, se estudiará la manera de crear un contrato de trabajo similar en todos los países para los periodistas.

¿El avión que se apartó las proclamas?

Bellinzona (Cantón del Tesino).—Al atravesar el monte San Gotardo, cayó anoche a tierra un avión que cayó destrozado por completo.

El piloto Giovanni Bassaneri de nacionalidad italiana, ha resultado gravemente herido.

Entre los restos del aparato se han encontrado una proclama antifascista, al parecer, análoga a las que fueron arrojadas sobre Milán.

Es absoluta la tranquilidad en Rhenania

Berlín.—Se confirma oficialmente la próxima visita del presidente Hindenburg a las regiones liberadas, en las que se le preparan entusiastas acogidos. La situación en Rhenania es completamente tranquila gracias a las disposiciones adoptadas por la policía.

El azúcar de Jamaica

Kingston (Jamaica).—La Cámara de Comercio ha aprobado una resolución para el nombramiento de Sir Campbell Stewart para que le represente en las negociaciones para obtener del Canadá el permiso para la importación del azúcar de Jamaica.

El partido liberal rumano

Bucarest.—El partido liberal ha publicado una nota diciendo que, como resultado de la entrevista que el señor Ventilia Brătianu celebró con el Rey, en lo

sucesivo apoyará a los representantes de la corona.

El nitrato de Chile

Santiago de Chile.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley creando una compañía salitrera nacional, en la cual estarán representadas todas las empresas chilenas de nitratos.

Quejas del vencidario

Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la Plaza del Pino, se quejan de lo abandonada que se encuentra la limpieza de dicha plaza.

Aseguran, que a diario, cruzan los encargados de la limpieza, por la Plaza del Hospital y calles limítrofes, siendo la Plaza del Pino y calle del Ciprés, las únicas vías de por aquellos alrededores que parecen excluidas del censo de la Capital.

Esperamos que V. E. remedie esta descortesía de dichos empleados, ya que con esto se evita un peligroso foco de infección.—VARIOS VECINOS.

También los vecinos de la calle de Antonio Vico, se dirigen a V. E. en un razonable ruego.

Dicha vía ha sido recientemente reformada. Por ser la accesoria al monumento del Sagrado Corazón de Jesús, es muy continuo y numeroso el tránsito por ella.

No sería lícito que el regador hiciera su aparición una vez siquiera al día en dicha calle?

El polvo no es materia agradable a vecinos o transeúntes; y la única adolescencia de la calle de Antonio Vico, es ésta.

V. E. se dignará poner fin a dicho inconveniente, por lo que estos vecinos le quedarán agradecidos.

De Sociedad

Bautizo

En la tarde de ayer y en la parroquia de San Pedro la hija promagénita de nuestro estimado amigo don Miguel Gomez Rendán y de doña Francisca Paula Ramirez, recibió las aguas bautismales.

A padrinaron a la neófita doña Carmen Rendán la que estuvo representada por la señorita Rosita Ramirez Laynez, y don Adolfo Ramirez.

Le fué impuesto a la bautizada el nombre de Isabel Mari del Carmen.

Fué ofrecido un «unch» a los invitados, después de la ceremonia.

Enlace

En Madrid han contraído los indisolubles lazos del matrimonio la señorita Elisa Gandullo Soria y don Ramón Crespi García.

La contrayente es hija del que fué estimado amigo nuestro don Enrique Gandullo (q. e. p. d.) persona que gozó de generales simpatías en nuestra Ciudad.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial felicitación.

Viajes

Para Fuente Victoria han salido las distinguidas señoritas Peligros Ramirez y Carmen Loyzaga acompañadas del rico propietario de aquella don Manuel Loyzaga.

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, número 2.—MADRID. Escribid enseguida pidiendo detalles

Cambó visitó a don Alfonso en Londres

Y Berenguer tiene un voto de confianza para plantear la crisis cuando quiera

A despecho de toda suerte de protestas formuladas en los centros oficiales—escribe el corresponsal del «Diario de Barcelona»—han alcanzado durante las últimas horas extraordinario predicamento los rumores de que está, como suele decirse, al caer una amplia modificación ministerial.

Dícese, dentro del círculo de los bien enterados, que el señor presidente del Consejo posee un aplo voto de confianza de sus compañeros de Gabinete para plantear la crisis cuando lo estime conveniente y oportuno, y que de él hará uso cuando regrese de Inglaterra el rey: para entonces se anuncia un movimiento que alcanzará a cinco carteras probablemente pronunciándose incluso algunos nombres de los nuevos titulares de ellas, que no se atreve a lanzar el cronista a la publicidad, porque entiende que quizá se equivoquen los augures.

El suceso que más ha contribuido a mantener viva la probabilidad de la crisis es una conversación que mantuvieron con varios profesores de la residencia de estudiantes el señor duque de Maura, en la cual éste dijo que tal vez el cumplimiento de deberes ineludibles le obligaría a regresar a Madrid en medio del verano.

Se han recibido en Madrid cartas de Londres, que hablan de la presencia súbita del señor Cambó en la capital de Inglaterra el día primero del corriente mes, y de la visita que hizo a don Alfonso momentos antes de emprender éste el viaje para tomar parte en las grandes regatas de Cowes.

Una de las epístolas que el cronista ha leído por bondadosa cesión de un amigo, dice lo siguiente: «El señor Cambó, que presenta por cierto muy buen aspecto, después de conferenciar con Alfonso XIII, ha preguntado concretamente al cirujano laringólogo que le operó hace ya más de un mes, si podría sin detrimento de su estado general satisfactorio, entregarse a una ruda labor.»

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones del Ministro del Trabajo

Fueron esta mañana los periodistas recibidos por el ministro del Trabajo y Previsión, señor Sangro y Ros de Olano, el que manifestó a aquellos de que las listas electorales se expondrán al público desde el día 15 de agosto hasta el 1 de octubre.

El reglamento de la corrida de toros

En la «Gaceta» de hoy publicase el reglamento que ha de regir las corridas de toros, cuyo reglamento es bien extenso.

Ordena de que los toros deberán tener de cuatro a seis años. Se restablece por el mismo las banderillas de fuego.

En el referido reglamento se señalan las sanciones que se impondrá al público cuando este insulte a los toreros o arrojen objetos al ruedo.

Romanones dice...

El conde de Romanones ha hecho varias declaraciones por las que manifiesta de que no ocurrirá nada en absoluto de aquí al próximo octubre, aunque es probable que en este espacio de tiempo haya cambio en dos carteras.

Sigue manifestando don Alvaro que el general Berenguer hará elecciones y reunirá el parlamento en el próximo mes de diciembre.

El momento político

Las últimas informaciones oficiales en política hacen suponer de que el Gobierno se propone suspender las votaciones en las sesiones que celebren los plenos de los Ayuntamientos.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDO A UNA CONFECCION ESMEBRADA.

Este número ha sido visado por la censura

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

G. Játiva, 16

VALENCIA



Ya no se dice: "Si te pica rasca" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS